
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη 

επιτυχία στο Αμφιθέατρο του Συγκροτήματος Ευρίπου ΕΚΠΑ στα Ψαχνά 

Ευβοίας, η 3η και τελευταία ομιλία του 2ου Κύκλου Ομιλιών                                   

«Οκτώβριος –Δεκέμβριος 2024»            

  ¨Πρωτογενής Τομέας, με το Βλέμμα στο Μέλλον¨ 

με την εισήγηση του Επίκουρου Καθηγητή κ. Δημητρίου Λαδάκη, με 

θέμα:  «Τα Υποπροϊόντα της Ελιάς και του Ελαιολάδου». 

Η ομιλία είχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον διότι ο Ελαιοκομικός τομέας, ως ένας από 

τους σπουδαιότερους τομείς της Μεσογειακής αγροτικής οικονομίας παράγει 

ένα πλήθος παραπροϊόντων είτε αυτά είναι στο πεδίο καλλιέργειας είτε κατά 

την διαδικασία κατεργασίας του καρπού.  

Το στάδιο της επεξεργασίας του καρπού χαρακτηρίζεται από εποχικότητα και 

ο κύριος όγκος των αποβλήτων απορρίπτεται στην φύση δημιουργώντας ένα 

μεγάλο περιβαλλοντικό πρόβλημα.  

Τα απόβλητα και τα υποπροϊόντα περιέχουν ένα πλήθος βιοενεργά συστατικά 

και μπορούν να αξιοποιηθούν είτε αυτούσια είτε με περαιτέρω επεξεργασία. 

 Τα συστατικά αυτά είναι υψηλής προστιθέμενης αξίας και μπορούν να 

αξιοποιηθούν για εμπλουτισμό τροφίμων, για υγειοπροστατευτικά προϊόντα, 

για παραγωγή ενέργειας, για συμπληρώματα ζωοτροφών, για φαρμακευτικά και 

καλλυντικά σκευάσματα και για πολλές άλλες χρήσεις. 

 Σημαντικός παράγοντας είναι η εξέταση της οικονομικής βιωσιμότητας της 

επιλεγμένης αξιοποίησης. 

 Ωστόσο ένα επιχειρηματικό πλάνο είναι απαραίτητο πριν την υλοποίηση της 

αξιοποίησης ώστε να εκτιμήσει και να αξιολογήσει την βιωσιμότητα της 

επένδυσης. 

Οι επιμορφωτικές αυτές εκδηλώσεις του Δήμου σε συνεργασία με το 

σχετικό Τμήμα του ΕΚΠΑ θα συνεχιστούν διότι είναι ένα μεγάλο στοίχημα και 

όραμα της Εντεταλμένης Δημοτικής Συμβούλου όσο και του ίδιου του 

Δημάρχου για την επανεκκίνηση του Πρωτογενούς Τομέα στο Δήμο μας, αλλά 



και της διάχυσης της Επιστημονικής γνώσης από τους ειδικούς του αντικειμένου 

στους πολίτες του Δήμου και όχι μόνο.  

Άλλωστε μέσα από αυτήν την προσπάθεια  έχουν ξεκινήσει επαφές και 

συζητήσεις με στόχο την συνεργασία Δήμου, ΕΚΠΑ και Επιχειρήσεων αλλά 

και μεμονωμένων Ιδιωτών, εντός και εκτός γεωγραφικών ορίων του Δήμου μας. 

Η συμμετοχή και το ενδιαφέρον των πολιτών μας δίνει την δύναμη να 

συνεχίσουμε και τους/τις ευχαριστούμε γι΄αυτό. 

Στην εκδήλωση δόθηκαν οι Βεβαιώσεις Παρακολούθησης στους 

συμμετέχοντες και συμμετέχουσες. 

Γραμματειακή υποστήριξη παρείχαν φοιτήτριες και φοιτητές του 

τμήματος Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και Διαχείρισης Φυσικών 

Πόρων. Την βιντεοσκόπηση την εκδήλωσης, η οποία θα αναρτηθεί και αυτή 

στην ιστοσελίδα του Δήμου, την πραγματοποίησαν φοιτήτριες και φοιτητές του 

τμήματος Ψηφιακών Τεχνών και Κινηματογράφου. 

  Ευχόμαστε Καλά Χριστούγεννα και γεμάτο Δημιουργία το Νέο Έτος! 

 

Η Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος για θέματα Διασύνδεσης Δήμου 

Διρφύων Μεσσαπίων και Συγκροτήματος Ευρίπου ΕΚΠΑ 

 

κα. Ευαγγελία Σακκή-Καραμούζη 

 

 


